4年前,在本报记者等人的努力下,玉树地震中被困的18名洛阳老乡安全返乡; 4年后的今天,其中一对父女专程前来致谢

"这份情,忘不了!"

"陈记者,4年了,终于 又见到你了……"

"郭大夫,我妈还惦记着让 你去俺家吃红薯面条呢!" 提

5日下午,在洛阳日报报 业大厦二楼大厅,一对父女拉 着本报记者陈占举和市平乐正 骨学校校长郭宏涛的手,久久 不愿松开。

这对父女是伊川县平等乡 马回营村47岁的刘辛学和23岁 的刘旭方,现在青海玉树做小 生意。事情要从4年前讲起。



刘辛学(右一)终于见到了念念不忘的人

地震灾区的初逢

2010年4月14日,青海玉树发生 7.1级地震,牵动国人心。18日下午,经 过两天两夜、行程2000公里的驰骋,由 郭宏涛和该校附属医院8名医护人员组 成的"洛阳抗震救灾医疗救护队"抵达震 区,立即开始救治伤员,还驱车到牧民家 里施诊。随同前往的本报记者陈占举随 即展开采访。

回想4年前的初次相逢,刘辛学记 忆犹新。他说,那是在玉树结古镇格萨 尔王广场旁,2010年4月18日傍晚,他 路过广场时突然被横幅上的"洛阳"两个 字深深吸引。就这样,他与正在发放药 品的郭宏涛见面了。

"当时真的很意外。看到家乡来人 了,心里一下子就暖了。"刘辛学说,他从 2003年开始带着家里人到玉树做生意, 先是推车卖水果、元宵,2007年才租下 店面开起小商店,卖些日用品、小食品。

突如其来的地震,让他家的住所和商店 倒塌,幸好家人没有受伤,那几天他们只 能靠救援人员提供的方便面充饥。

得知灾区有洛阳老乡后,陈占举立 即开始了寻亲行动。在刘辛学的带领 下,他们走访了伊川县鸣皋镇坡根村村 民姬康池一家人、葛寨乡窑头村村民刘 社彬等,最后找到包括刘辛学在内的18 名洛阳老乡,其中多是伊川人。

"我出现高原反应,双腿无力,是两 名老乡把我架回帐篷的。"陈占举说。

2010年4月21日,在玉树藏族自治 州州政府大院救灾点,由本报记者倡议 的"洛阳之家"成立了。简易的灶台、废墟 中找到的高压锅、一碗热腾腾的清水煮面 条,让劫后余生的洛阳老乡有了"家"。

跨越时空的惦念

玉树、洛阳,远隔千里,却心心相 系。本报记者从灾区发回的连续报道, 引起社会各界的关注。

如何让这些洛阳老乡早日回家?各 方迅速行动起来。

在玉树,陈占举冒着大雪联系好一 辆大巴,夜间翻越海拔4800多米、终年 积雪的巴颜喀拉山山口,他一夜未合眼, 陪司机聊天。

我市、伊川县有关部门负责人赶赴 西宁,为这些洛阳老乡准备好回家的卧 铺票。上火车前,领到食品和600元救 助金,老乡们热泪盈眶。

2010年4月24日,18名老乡安全返 洛。一个多月后,刘辛学返回玉树,从零 开始重新经营小商店。

刘旭方随父母到玉树已有11年,如 今,她成了家,有了孩子。"现在玉树建得 可漂亮了,有机会一定要过来。"她说。

"这份情,忘不了! 这次终于见着你 们了……"刘辛学朴实的话语让人感觉 暖暖的。

本报记者 郭宁康 文/图

既当"牛保姆"又种苹果树

郭颖科:回乡创业拓出致富路

从计算机专业的大学毕业生到养殖 场的"牛保姆",再到拥有2000亩种植基 地的农产品公司总经理,6年来,偃师市 缑氏镇布村80后小伙郭颖科凭借自己 的专业优势,用辛勤和汗水谱写致富经。

回乡创业,当起"牛保姆"

近日,在缑氏镇布村的旺民奶牛养殖 基地,郭颖科正穿梭在牛舍间挨个视察。

今年28岁的郭颖科,2008年毕业于 河南工业大学计算机管理专业。谈及毕 业后回乡当起"牛保姆"的原因,他笑呵 呵地说:"我跟奶牛有感情!"

布村养奶牛户众多,郭颖科家也不



后,牛奶没有销路,有些农民甚至忍痛卖 掉奶牛。为此,郭颖科在大学期间就经 常上网查询奶牛养殖的出路。后来,他 看准了规模经营的路子,学习奶牛托养 制度,毕业后就回乡筹办"托牛所"

"将奶牛集中'托养'一处,不但可以 提高质量、降低成本、节省劳动力,还可 集中防病防疫。"郭颖科说,为了观察奶 牛的习性,他将家搬到牛舍里,还跟专业 师傅学会饲养奶牛的全套技术。

随着奶牛的数量从几百头增至上千 头,2009年7月,郭颖科开始采用数字化 的管理模式,为每头奶牛建立了电子档案。

"奶牛一出生我就给它们'上户口', 它的父母、病史、孕期、产奶量等情况都 记录在案。"他指着奶牛耳朵上的号码牌 说,"这就是它们的'身份证'。"

变废为宝,种起苹果树

奶牛养殖形成规模,郭颖科创办了 公司,这让刚走出象牙塔的郭颖科尝到 了甜头,但问题也随之而来。

"随着奶牛数量越来越多,牛舍周围 的储粪池就占了20多亩地,常年臭气熏 天,乡亲们意见很大。"郭颖科说。

为了化解这一难题,郭颖科四处打 听解决办法。他从朋友那里得知牛粪施 肥种出的苹果口感甜、个头大,这让郭颖 科想到"种养一体化"的好点子。

2009年年底,郭颖科注册成立农产 品公司,在养殖基地周围建起了种植基 地,开始了苹果规模种植。

郭颖科介绍,为推广休闲农业,每年 4月,苹果花开的时节,他举办赏花节;金 秋十月,果子成熟时,他举办采摘节。

郭颖科介绍,2012年,养殖基地被 国家农业部评为奶牛标准化示范场;今 年3月,苹果基地被河南省认定为无公 害种植基地。

循环利用,惠及乡亲

在广大农村,秸秆禁烧一直是一大

难题。然而在布村乃至缑氏镇,秸秆禁 烧工作一直效果不错。

"郭颖科的奶牛养殖基地,每年都能 转化缑氏镇乃至周边乡镇的大量青绿秸 秆。"缑氏镇相关负责人道出原因。

郭颖科介绍,青贮带穗玉米秸秆 的营养价值高,奶牛食用后体质好、 抗病力强,可改善产奶品质。为此, 他主动上门回收玉米秸秆,使周边20 个村的3000多个农户受益,不仅解决 当地秸秆焚烧难题,还增加了农民的

"既能保护环境,又能为乡亲们减轻 负担,这事要做就做好。"郭颖科说,今年 他组织了5台青贮玉米收获机、50台固 定粉碎机和100多辆运输车参与回收 工作。

"以前收麦秸得等俺娃子回来,今年 颖科弄了个便民热线,只用打个电话,人 家专门开车到家门口收,可方便了。"布 村村民张大爷说。

本报见习记者 李冰 通讯员 温利涛

今日阴天迎立冬

连日来,在明媚阳光的照耀下,人们感到暖洋洋的, 5日的最高气温在阳光的帮助下爬升至20℃,但受到 晴空辐射的影响,晚间气温下降较快,凌晨最低气温

《中国天文年历》显示,今日20时7分,太阳将到达 黄经225度,我们将迎来"立冬"节气。按节气划分,我国 的冬季从今天开始。但根据气候学,连续5天的日平均 滑动气温低于10℃,才进入真正意义上的冬季。

市气象专家张俊洁介绍,我市历年进入气候学上所 说的冬季的时间在11月7日前后。就目前来看,我市今 年入冬与立冬时间基本吻合,接近往年同期

"立冬后,我市大部分地区降水将显著减少,气温 下降加快,大家要及时添加衣物,注意防寒保暖。"张俊 洁说。

根据最新气象资料分析,未来几日我市没有明显降 水,气温略有回升。今天阴天,局部地区有短时零星小 雨,偏东风3级左右,气温5℃到14℃;明天全区阴天到 多云,气温5℃到13℃;周日多云。

立冬时节正处在秋冬交替时期,此时节阳气潜藏,阴 气盛极,人们起居作息要作相应调整,适当增加睡眠时 本报见习记者 李冰 通讯员 禹东晖



高层住宅消防演练

"辖区内某高层住宅小区,一住户因操作不当致使液 化气罩起火,火势迅速蔓延,起火点位于7楼!"接到"报 警",瀍河回族区消防大队立即赴现场救援,疏散群众,充 起救生垫营救被困人员,大火很快被扑灭。这是瀍河回 族区消防大队昨日在恒大绿洲小区进行的高层住宅消防

市消防支队相关负责人提醒,高层建筑发生火灾后, 切勿轻易跳楼逃生;若所在楼层较低,可用床单、窗帘等 织物结成绳索向楼下滑。

记者 申利超 通讯员 胡宏亮 摄



德行教育扎根校园

昨日下午,涧西区景华实验小学举办了"崇德尚礼 知行合一"德行教育主题大队会,2000余名在校师生和 300余名家长代表参加。

《感悟经典 与德同行》《我骄傲,我是中国人》《三德 歌》……师生通过文艺演出,表达心中孝德之情。自今年 9月起,涧西区将德行教育课程列入课表。

见习记者 朱艳艳 特约记者 孙利涛 摄

主场不敌卫冕冠军 河南女篮虽败犹荣

昨晚,新区体育馆再度上演WCBA精彩 赛事。面对卫冕总冠军山西女篮,坐镇主场 的河南伊川农商银行女篮的姑娘们敢打敢 拼,虽败犹荣。(如图)

山西女篮是近两个赛季的 WCBA 总冠 军,今年志在三连冠。开场以后,山西女篮霸 气尽显,第一节以31:13大比分领先。但随 后,河南女篮的姑娘们奋起直追,第二节与 对方打成平手,第三节还略胜一筹,最终以

河南女篮外援霍金斯拿下全场最高的 44分,光芒四射;再看山西女篮外援玛雅·摩 尔,40分的表现无愧山西女篮"不败女神"的 称号。事实上两名外援在场上一直"较劲", 玛雅·摩尔的优势在3分球,全场11投6中,

而霍金斯擅长突破,2分球全场23投14中。

本场,洛阳老乡杨梦然的上场时间比较 短,她通过突破拿下2分;另一名老乡王佳佳 仍没有获得上场机会。值得一提的是,河南 女篮主力队员陈晓丽和孙杰的回归给球队带

河南女篮主教练王晓梅在赛后的新闻发 布会上表示,和玛雅·摩尔这样的顶尖高手过 招,不仅锻炼了球队,更让我们看到了差距和 努力方向。比赛虽然输了,但球队不会泄气,下

一步会尽力打好每一场比赛,以回报洛阳球迷。 11月18日19:30,河南女篮将在新区 体育馆迎战黑龙江女篮,敬请关注。

本报记者 马毓鋆 鲁博 通讯员 沈鸿 灿 文/图

中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

关于换发"中华人民共和国金融许可证"的公告

2014年第33号

以下机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发"中华人民共和国金融许 可证",现予以公告:

中国农业发展银行伊川县支行

机构编码: A0002S341030004 许可证流水号: 00492848

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照 有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批 准文件所列的为准。

批准成立日期: 1996年11月28日 住所:河南省洛阳市伊川县城新鹏路南端

电话: 0379-68333565

邮政编码: 471300

发证机关:中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

发证日期: 2014年11月05日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn) 上查询

中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

关于换发"中华人民共和国金融许可证"的公告

2014年第34号

以下机构经中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局核准,换发"中华人民共和国金融许 可证",现予以公告:

洛阳市经贸开发区农村信用合作联社开元广场信用社

机构编码: E0025U341030002 许可证流水号: 00492847

业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照 有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批 准文件所列的为准。

批准成立日期: 1991年09月01日

住所:河南省洛阳市洛龙区龙门大道与开元大道交叉口西北角

邮政编码: 471000 电话: 0379-65957449

发证机关:中国银行业监督管理委员会洛阳监管分局

发证日期: 2014年11月05日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn) 上查询